为民办实事的党风建设

张立飞

(江苏师范大学法政学院 江苏 徐州 221000)

【内容摘要】党是社会主义建设的灵魂 是一切经济建设的出发点。加强党风建设是优化党员的先决条件。要充分认识深化作风建设工作的重要性 提升执行力度 为民办实事。在实际工作中自觉践行执政为民的理念 坚持科学发展观 加强党风党纪教育教育。在进行党风建设要注意与时俱进 跟进时代的步伐 同时还要加强求实务实的党风建设。在具体的党风建设中注重加强以为民办实事为出发点的党风建设 以解决实际问题为目的的党风建设 以为民谋福利为根本点的党风建设 以建立和谐社会为最高目标的党风建设。让党风建设跟进时代步伐稳步前进。

【关键词】党风建设 以人为本 和谐社会 与时俱进

中国共产党作为执政党一直把作风建设放在首位。而党的作风建设也一直是我党的优良传统。建党 91 年来,历代党的中央领导集体都非常重视作风建设问题。党风建设关键要与时俱进 要求真务实。要为民办实事,真正做到人民的公仆。党的功绩不是为自己谋了多少福利,也不是为了在功德碑为自己歌功颂德而做作,党的功绩是以为人民办实事为出发点。想人民之所想,急人民之所急,一切以人民为中心来求发展。在具体的实施过程中坚持"以人为本"的发展观,为民务实。在新时期党建过程中一定要加强党风建设。

一、新时期的党风建设

1.与时俱进党风建设

党风建设是一个非常艰巨的任务,也是当在执政过程中应该加强的。历年来党中央领导人都十分重视党风建设。在狠抓党风建设的同时一定要根据具体的实际情况与时俱进。新时代经济、政治、军事和世界格局的发展和变化也要求党风建设与时俱进。新时代经济突飞猛进的发展,党员在保存廉洁的基础上一定要注重与时俱进,要具有适应新时代经济发展的要求进行党风建设。党员除了绝对不能贪污受贿外也要把眼光放在经济发展上,以经济发展为主要人物,为老百姓谋福利才是硬道理。邓小平同志曾经说过"不管黑猫白猫只要抓到老鼠就是好猫"。『这也就导出了党员执政的主要任务是为民办实事的党风建设。党员要跟进时代的步伐,要关注世界经济发展的趋势,要时时刻刻关注经济发展势头。注意引进先进的技术,学习别人先进的管理经验,把老百姓的生活改善才是硬道理。

2.求真务实的党风建设

党风建设的一个重要方面是工作作风,工作作风最重要的做到务实求实。党员工作作风只有求真务实,才会让党员干部在创业上有成效,也才能树立起自己在群众中的形象,才能起到带头作用。『求真务实,是为老百姓办实事,是我们党的思想路线的主要内容,也是我党的优良传统和共产党人应该具备的政治品格,更是为社会主义经济发展保

驾护航。加强党风建设,必须大兴求真务实之风,以事实为依据,把握经济发展规律,真抓实干,开拓创新,运用新知识来武装自己的头脑,推动经济的发展。特别是现在这个新经济时代更应该以经济建设为中心,狠抓求真务实的党风建设,带动经济发展的同时还要致力于构建和谐的社会。让人民在安定团结的氛围中发展经济,让人民在小康生活中感受社会主义的优越。

二、为民办实事的党风建设

为民办实事首先要加强对党员的思想教育,不断提高党员为民办实事的自觉性和主动性。图思想教育的重点是进行党性、宗旨、国情、规律意识教育,让党员有个全面的认识以及有个全新的认识。从而引导党员干部树立正确的人生观、价值观、世界观,从人民的根本利益、中国的具体国情、当地的实际情况出发制定政策。一切以经济建设为中心,努力为老百姓谋福利。

1.以为民办实事为出发点的党风建设

党的功绩不是为自己谋了多少福利,也不是为了在功 德碑为自己歌功颂德而做作,党的功绩是以为人民办实事 为出发点。想人民之所想 急人民之所急 ,一切以人民为中 心来求发展。[4在具体的实施过程中坚持"以人为本"的发展 观.为民务实。特别是农村的基础党组织更应该抓好项目增 收和劳务输出增收两件实事,让农民能找到自己的出路,切 实增加农民收入。就项目增收这一点,可以重点抓好基础建 设类项目、带头企业类项目、农业基地建设类项目和生态项 目建设四大类项目建设,用来改善贫困地区的生产生活条 件 实现贫困地区的脱贫致富和可持续发展。针对劳务输出 增收一块,各级政府有关加大力度对农民进行技术培训,让 他们有一技之长为自己创收,同时政府还可以加强与外界 的联系,为农民寻找好的务工地方为他们的创收寻找时机 和条件。农民也不喜欢背井离乡,但为了生活有不得不如 此。所以基础干部在进行经济建设时应该考虑到当地的具 体情况 根据当地的生态环境和资源 尽量找到符合当地经 济发展的措施 能够让农民在自己家门口赚钱是最好的了。 如果因为当地资源贫乏,或者自然条件恶劣暂时无法更好地在当地让农民增加收入则可以考虑让农民外出务工。但在农民外出务工时党员干部应该安抚好农民工的老人和小孩。特别是现在农民工外出务工的特别多,留守儿童的教育和生活成了大家都关注的问题。孩子时祖国的未来 农村基层干部要关爱留守儿童的健康成长。比如可以采用干部与村级负责制度 相关的干部关心、关爱自己所负责任的村中的孩子的健康发展。这样农民工就没有了后顾之忧 这也是为农民工办实事的党风。

2.以解决实际问题为目的的党风建设

人民的生活水平现在提高得比较快,生活质量也有了 很大改善。这是党在新时期经济建设中取得的巨大成就,但 在成就后面还是有许多急需解决的问题。比如现在大部分 农民工进城务工 他们的孩子在家里没有人照看 在家里有 没有什么经济来源,他们不得不把孩子带在自己身边,一边 打工一边照顾孩子,特别是现在好多地方无法解决农民工 孩子上学问题。这是进城务工人员最关心也是急需解决的 问题。针对这种情况现在很多地方都放宽了孩子上学的限 制,允许外地孩子就进读书,也给予了孩子最大的帮助。在 有些地方政府也放宽了办学条件的限制,在政府监管下允 许私立学校的办学 ,而且政府还给予支持以扩大招生,来满 足农民工孩子上学的欲望。今年教育部又讨论了有关异地 高考的问题。相信不久后孩子们只要肯学愿意学 政府一定 会放宽政策让孩子在任何地方都可以参加高考,在任何地 方都可以圆自己的大学梦,可以实现的自己的人生目标。我 们在抓党风建设时如果多关注农民工的心声也不愧是一大 功德。也是解决实际问题为目标的党风建设。是党风建设的 基础 是党风建设的出发点。在进行党风建设时大家都关注 农民工问题,这是好的也应该提倡,但我们有些党员为了彰 显功绩只关注大家都关注的农民工问题,而对于一些城镇 贫困居民的生活就不太注重。现在我国的政策好,对于城镇 居民实行的低保,保障了他们的生活,而且在很多地方政府 出资建设了一些廉租房供城镇没有住房的居民居住。以上 这些都是我们社会主义党风建设的新风貌,都是为人民办 实事的好党员。

3.以为民谋福利为根本点的党风建设

中国共产党是中国人民的顶梁柱,是中国人民的核心。是中国工人阶级的先锋队,是全国各族人民利益的忠实代表,是中国社会主义事业稳步发展的核心。全心全意为人民服务是党的根本宗旨。党员是人民的公仆,是人民的代表,代表着人民管理国家。¹⁵人民政府是人民行驶权力选举产生的,政府的一切权力是人民赋予的,政府的行为是用来为人民谋利益的,执政为民是人民政府的出发点和本质要求。维护群众利益、为群众谋福利是党和政府的神圣职责,是我们一切工作的出发点和归宿。党风廉政建设是进行社会主义建设必不可少的先决条件,党风建设的每一个环节都要都必须紧紧围绕党的性质和宗旨,都要以发展经济为目标,要以为人民谋福利为任务围绕人民政府的任务和职责来开展。这就决定了党风廉政建设的根本点的不是别的,而是维

护群众利益。

4.以建立和谐社会为最高目标的党风建设

人民群众是历史的主人,人民群众是历史发展的决定 力量, 也是推动构建和谐社会的力量源泉。是我们党风建设 中最应该关注的。中共党史已经向我们证明 在历史的长河 中,我当一直坚持以群众为中心,一直坚持执政为民的宗 旨。所以中国共产党壮大了,领导中国人民取得了一次次的 胜利。人民没有过高的要求,他们只求能够在和平的环境下 生活。所以我们党风建设是离不开为人民构建一个和谐的 社会环境的使命。唐太宗李世民说过"民如水,能载舟,亦能 覆舟!"只有执政党处理好与人民群众的关系,社会才可能 和谐健康稳定的发展。人民是善良的,但也是眼睛里容不进 沙子的,只有把人民放在首位,人民才会拥护党领导。首先 在抓党风建设时应该加强党的纪律建设 严于律己宽 严格 高标准地要求自己 严肃党的政治纪律 坚决维护党中央的 权威,坚决拥护党的领导维护党的团结统一,保持全党全国 在指导思想、路线方针政策和重大原则问题上高度一致,才 能为推进和谐社会建设提供重要的政治保障。只有党风党 纪好了才能建设和谐社会,人民也才能安心生活。其次是要 严肃查处各种违纪违法案件,特别是领导基础的贪污受贿 要严惩不贷。要严厉惩处腐败分子,保持党员干部队伍的先 进性和纯洁性,只有如此才能为推进和谐社会建设提供重 要的组织保障。第三是要以解决群众反映的突出问题为重 点 想人民只所想急人民之所急 要多听取群众的心声 多 关注群众动向。对于损害群众利益的不正之风,应该及时发 现并坚决杜绝,只有这样才能为推进和谐社会建设提供重 要的作风保障。

三、小结

党是人民的核心,人民是当的服务对象。党风建设是社会主义民主政治建设的重要内容,也是实现社会和谐的重要保障。是一切社会主义建设的出发点和根本保障。好的党风从哪里来,是我们当前学习和思考的主要内容。也是当前急需解决的问题。政风、民风好不好,关键看党风,党风好不好,关键在干部。干部的党风建设是一切经济发展的动力。人民群众看社会是否和谐,不仅看党的方针政策是否代表他们的根本利益,是否能给他们带来经济效益,能不能帮他们解决实际问题。更直观的是看党员干部特别是党员领导干部的作风是否端正,是否以群众为中心,是否为群众办实事办好事。党风建设是非常重要也是非常必要的。

参考文献:

[1].邓小平文选(第一卷)[M].北京:人民出版社,1993 274. [2]邓宁平.加强党的作风建设对策思考[J].北京:中国高校,2005(5),26.

[3]黄苇町.加强领导干部作风建设的若干问题[J].北京 教育纪检监察 2007(6) 7.

[4]领导干部作风建设知识问答[M].北京:中央纪委宣教室, 2007:26

[5]领导干部作风建设知识问答[M].北京:中央纪委宣教室, 2007:26.